

十二红娘大PK系列⑨

从消防员到“霸道总裁”，她专给男士找对象

今日女报/凤网记者 罗雅洁



“红娘”档案

徐文文，大学专业是旅游管理，第一份工作却选择了当红娘，至今已有六年。她把红娘当成一辈子的事业，这份工作非常有意思：通过倾听无数人的情感故事，帮助他们找到爱侣，自己也能从中感悟婚姻，体验情感，实现自我价值。



消防员的相亲路

眼前的男士高大帅气，皮肤略黑，眼神坚毅，身姿舒展，看着就给人安全感，但他只在多年前上学时谈过一次恋爱，工作后一直单身至今，这到底是为什么？

徐文文带着疑问，继续和他沟通。男士叫刘品，是一名消防员。因为工作性质，他的圈子甚少异性。偶有人介绍对象，女孩也觉得他的工作危险系数太高，对此很有顾虑。加上他平时是个“宅男”，假期也不爱出门，到了三十岁这个年龄，可以发展的异性就越来越少了。

刘品说，他之前也和一位

姑娘在微信上聊得不错，但聊了一个多月，由于他不懂怎么推动感情发展，两个人的关系就慢慢淡了。他来到我主良缘，既是希望能找一个开朗善良的女孩子当人生伴侣，也希望能得到专业情感老师的帮助，教他怎么谈恋爱。

徐文文认为，刘品虽然木讷内向了些，却是个很稳重的人，他不懂女孩心理，不擅长和异性沟通，应该为他匹配一个性格互补的女孩。

她搜索资料库，为刘品匹配了一名幼师。女孩性格外向，爱说爱笑，人也细心，

相比油嘴滑舌，她更爱话少的男人。更重要的是，女孩很支持刘品消防员的工作，“她觉得消防员都是勇敢的英雄”。女孩敬佩他的工作，对他印象不错，第一次见面就表达要继续了解的想法。

见面结束后，徐文文赶紧给刘品支招：“一会你要关心一下女孩子，问她有没有到家，路上是否顺利，明天几点下班，你们可以约着出去吃个饭。”刘品虽然不会说话，却很擅于执行。三个月后，两个人确定了恋爱关系。之后，徐文文又建议刘品带着

女孩出去旅行。

那次旅行回来后，女孩告诉徐文文，她对刘品的感觉更好了。因为刘品出发前做了细致的攻略，定制了详细的旅行计划，在旅途中时刻注意她的感受，特别会照顾人。女孩被他感动了，愈发觉得自己的选择没有错。

“他们不久前订婚了，估计今年会完婚。”徐文文高兴地说。



非典型的“霸道总裁”

气球、鲜花、蛋糕、戒指、随处可见的爱心……毫无疑问，这是一场求婚仪式。

与影视剧里胜券在握的“霸道总裁”不同，这个男主角捧着鲜花，拿着戒指，却急得满头是汗，他对面的女孩则害羞地点了点头。

这是不久前在我主良缘上演的一场求婚仪式。徐文文说，连她们红娘都被男士的真诚打动了。

男士名叫章齐，是长沙一家企业的老板，曾离过一次婚。他醉心事业，离婚多年也没谈过恋爱。现在，他的事业已经到达了一个小高峰，

他开始渴求家庭的温暖。

在女孩们的幻想中，“霸道总裁”应当西装革履、气场强大，而徐文文第一次见到章齐时，却觉得他没架子、很接地气。“他人很真诚，事业做得也大，但不注意管理个人形象，所以我们先为他做了形象设计，让他整个人看起来年轻了好几岁。”

章齐希望找一个居家贤惠、单纯善良、和自己有共同语言的女孩。徐文文为他匹配了一位性格腴腆文静，在企业里做行政管理的姑娘。见面后，章齐对她印象很好，女孩却打起了退堂鼓：她出身普通家庭，两个人的经济情况相差太大，

门不当户不对，这段感情有必要发展下去吗？

这下章齐急了，他想改变女孩对他的印象。他盛情邀请女孩和她的朋友，在湘江边的酒店订了一间视野最好的房间，一起看橘子洲烟火；他去国外出差，回来时总给女孩带一些或贵重或新奇的礼物；由于自己工作忙，他不能时时接送，便给女孩下载了打车软件，连接的付款账号是他公司的财务账号……女孩被他的真诚感动，两个人终于确定了恋爱关系。

“其实我们建议过他，在交往初期不要投入过多的金钱，但他说，他只要喜欢一

个人，自己的一切，包括金钱，都希望和她一起分享。”在求婚时，章齐额头上的汗说明了他的紧张，“他是真的很紧张，怕女孩不答应他的求婚。”徐文文说，和女孩一起来的朋友，都说对她“羡慕嫉妒恨”呢！

（为保护隐私，文中除徐文文外，其余人物皆为化名）



扫一扫，如果你也是在长沙的单身男女，可以加徐文文微信，和她聊一聊。

电影《烈火英雄》正在热映，勇敢帅气的消防员小哥哥们让很多女孩心动不已。被称为“最美逆行者”的他们，谈起恋爱来会不会让女孩们安全感倍增呢？

“还好，我给他匹配了一个好姑娘。”在看完《烈火英雄》后，我主良缘的红娘徐文文感慨良多，她想起了自己曾接待过的一名消防员会员，高大帅气却大龄单身，了解了他的故事后，徐文文才明白在烈火中无畏逆行的他们情感路上也有苦恼和困惑。

幸福的胖胖

文/瑞芳

前段时间，收到一位上将发来的《像音乐一样流淌的画》的短视频。轻轻点开，一位小提琴手的现场演奏会唯美地呈现在眼前。随着轻灵跳跃的音符，现场会不时地插入上将儿子胖胖用心灵之笔绘就的一幅幅美妙图画和自小到大的一张张成长照片，还有上将用心写下的对儿子满是欣赏与期许的一行行文字。

不由得，我忆起十年前，上将参观完洪江古商城后，开心地说，“古城保存得不错！我儿子特别喜欢古建筑。下次，我要带他一起来看！”眉眼间，言语中，充满了对儿子的喜爱和骄傲，让我真切地感受到一位父亲的爱子心切。

出生平凡的我，一直觉得那些生长在我们必须仰望的家庭里的孩子，既有那种与生俱来的高高在上，也应该被长辈苛求得更多更严，难以像普通孩子那样拥有真正快乐的童年。可当我读过上将写给14岁胖胖的信时，彻底颠覆了我的观念。

外公是国家主席，爷爷是老红军，爸爸是将军，一个多么显赫的革命家庭。可胖胖对身世和附加于家庭上的东西毫无兴趣，也从不炫耀，反倒生怕老师和同学知道。上将对他的这种平民思想给予了充分的肯定和积极的引导，让胖胖一直保持着平和的心态，轻松地快乐成长。

在信中，上将对儿子说，“有些父母希望孩子做这个做那个，而我对你无要求，只希望你就是你，你不是别人。”胖胖对古建筑非常感兴趣，上将便每到星期日，带着孩童的他穿梭于胡同间，抚摸着那些斑驳的大门，凝视着那些陈旧的院落，讲述着深藏在那些文物里的历史故事。

父亲的榜样是潜移默化的，更是无穷的力量。上将从不说教，只有春风化雨、润物无声的精神滋养，用自己的一言一行时时刻刻地教育、引导、影响着胖胖。我想正是这种顺势而养、乘势而育的家庭教育方式，胖胖的眼里才不只有玩具游戏，更关注到哪里的文物被破坏，哪里的环境被污染；

心中装下的不只是语数外，更放眼到古今中外上下五千年。

回过头，我再看短视频，胖胖笔下那表情各异，让人忍俊不禁的卡通人物，那色彩斑斓、错落有致的城市建筑，还有纵横交错、气势磅礴的国家地理，从线条发展到色彩，由单个建筑发展到一座城市，再拓展到广袤的陆地和海洋，一步步见证着胖胖思想的飞翔、眼界的开阔、心灵的丰盛。

而今天，胖胖已成为了一位军事科学院研究员，一个神采飞扬的青年才俊。读着他那对朝鲜、叙利亚、阿富汗等国家的军事分析，感受着他的思维驰骋万里、文笔气势如虹、满满的思想张力和爱国激情。与上将一脉相承的犀利精彩，又别有新意。

更难得的是，今天的胖胖依旧初心不改，时不时发表文章，呼吁“以用促保”，使文物“活起来”。

在喧嚣、浮躁的当下，胖胖在上将这样父亲的养育和教导下成长，活出了自己喜欢的模样，真是幸福！